Benvolgut Adolf,

Com veus no puc estar amb tu, la teva família, els amics i tots els assistents a la inauguració de la teva exposició a la Casa de la Vila de Valldoreix amb motiu dels 25 anys de la teva carrera artística.

Quan em vas convidar a fer la inauguració d’aquesta magna, diversa i extensa  exposició tant en tècniques i trajectòria, com en espais, em va fer molta il·lusió. 

Fa molts anys que et conec a tu i a la teva família i he participat en diverses activitats culturals amb el teu enyorat pare Adolf, amb el que vaig compartir tantes i tantes coses, però també, com ja saps,  amb la teva tia Matilde, a la que tinc en tanta estima, com també amb el teu oncle Antonio.

No és el primer cop que he de presentar una obra intel·lectual d’un membre de la família Priante, una nissaga valldoreixenca que tant ha aportat a la història i la identitat de Valldoreix. Com ja coneixes vaig presentar els llibres dels teus oncles Mati i Antonio. Però també no és el primer cop que no puc assistir personalment en el moment de fer la presentació. 

El primer cop vaig fallar-li a la Mati, però per una gran alegria, el naixement del meu fill, que va tenir el caprici del sortir en el mateix moment en el que s’havia de fer la presentació. 

Ara, malauradament, no és per una alegria i per un cant a la vida; la mort del meu sogre m’ha fet absentar-me i estar, hores d’ara, molt lluny de Valldoreix i no poder compartir aquest moment amb tots vosaltres. Prego que tu, la teva família i els assistents em disculpeu.

Amb la teva tieta Mati  vaig poder disculpar-me fent la presentació del seu segon llibre, sis anys més tard, en aquesta mateixa sala. Espero, en un futur proper, poder presentar una exposició teva i no haver-me d’esperar a la que facis quan celebris els 50 anys com artista.

L’atzar ha volgut que inauguris exposició quan s’estan finalitzant altres dues exposicions d’artistes en els que  sempre he vist una forta influència en la teva obra. A Madrid està acabant la magnífica exposició d’Edward Hopper, i a Bilbao la de David Hockney. Avui a Valldoreix amb aquesta exposició s’inaugura el tercer angle d’un triangle d’artistes que no et deixen indiferent.

Ara fa un any, podia contemplar unes de les teves primeres obres, de l’etapa d’un artista en formació. Em va fer molta il·lusió veure aquelles pintures parietals a la capella del fort del Desnarigao, a Ceuta, ciutat on vas haver de fer el servei militar obligatori, avui dia per sort ja abolit.

Ara un any després podem contemplar a la Sala de Plens de la Casa de la Vila de Valldoreix una magnífica selecció de retrats.

De tot el conjunt voldria destacar el grup de tres retrats, un d’ells un autoretrat,  on l’artista ha volgut estar acompanyat de dos dels seus éssers més estimats. El pare Adolf Priante, activista cultural i social de Valldoreix durant tants i tants anys i la seva musa i companya de la major part d’aquest 25 anys de carrera artística, l’Anna. Com a estudiós de les genealogies, em manca un retrat: el de la filla Ariadna, per tal de fer la quadratura del cercle, però el conjunt de retrats amb el que l’Adolf ha obsequiat la seva filla per cada aniversari formen part de l’exposició a Pou d’Art. 

Els retrats de la seva filla Ariadna formen una prolongació de la seva etapa d’art seqüencial. Són 12 retrats independents, fets en diferents tècniques, al llarg de 10 anys i que testimonien l’evolució i el pas del temps de l’Ariadna.

Dels retrats  presentats en aquesta sala destaca el conjunt de personatges santcugatencs com Paco Minuesa, Victoria Camps, Pere Formiguera, Pep Blanes o Grau Garriga, entre els que s’ha colat o, potser no, el gran Picasso. 

Pot ser, com va fer el mestre Joan Tortosa fa uns dies redescobrint al pintor rus Kalliknik Gousseff, ens has posat en la pista d’una etapa valldoreixenca o santcugatenca de Picasso, us imagineu que fos així?

Del pintor rus Gousseff, no se si sabies que els teus avis freqüentaven casa seva al carrer Joan Borràs, i que aquest rus blanc va voler pintar la teva àvia en banyador, cosa que no aconseguí per la negativa rotunda del teu avi.  Qui podia pensar en aquell moment, que anys més tard el net de l’avi Priante fonamentaria una bona part de la seva obra en retrats de dones nues, retrats que també es poden veure a Pou d’Art.

De la teva carrera com artista sempre m’ha cridat l’atenció i he admirat la teva vessant d’artista – marxant, promocionant la teva obra en el teu taller, per internet, en qualsevol trobada d’entitats, a Firart, a qualsevol lloc físic o virtual.

Tinc el plaer de comptar en la meva col·lecció amb algunes obres teves i curiosament les he obtingut de tres maneres diferents: amb intercanvi, per regal i per compra. 

No ho havia pensat mai però, saps que cada dia em desperto i em vaig a dormir mirant una pintura teva que em va regalar la teva mare? 

I que cada cop que entro o surto de casa contemplo els teus gravats de l’ermita de la Salut i de Can Monmany?

Ja ho veus, la teva obra, la teva manera de veure el món i d’immortalitzar-lo forma part del meu dia a dia, segurament com en molts altres casos de la legió d’admiradors i seguidors que has generat al llarg d’aquests 25 anys.

Gràcies per la teva obra, gràcies per la teva mirada seqüencial, detallista, hiperrealista, realista, de dibuixant, de gravador, d’exlibrista, de retratista, d’humorista, una mirada diferent, una mirada d’Adolf. 

Gràcies per tenir un taller obert a la gent i generador d’activitats culturals, gràcies per aquests 25 anys d’art fet a Valldoreix.

I ja saps, d’aquí 25 anys, ja tens qui et farà, espero que amb presència física, la inauguració de l’exposició dels 50 anys com artista.

Una abraçada, molta sort,  i a les persones assistents només un consell, deixeu-vos anar i gaudiu de la mirada i la tècnica d’aquest artista genial.

Moltes gràcies.

Juanjo Cortés

